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ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXTA LEGISLATURA 10 DE MARÇO DE 2016.

Aos dez dias do mês de março de dois mil e dezesseis, às vinte horas, em sua sede à Rua Joaquim Rodrigues Barbosa nº 10, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Sentinela do Sul/RS para uma sessão extraordinária. Estavam presentes os Vereadores Arildo Rodrigues Hein, Derli da Silva Oliveira, Dilvane Correa de Lima, Eva Alves Meirelles, Jones Martins de Carvalho, José Vorni Teixeira dos Passos, Nilson Oli Moreira Barbosa e Paulo Fernando Silveira da Silva. Havendo o número legal de vereadores presentes o Presidente declarou abertos os trabalhos.
EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata segunda sessão ordinária do dia 07 de março de 2016. 
ORDEM DO DIA: Após o relator das Comissões realizar a leitura do parecer da comissão, sobre o Projeto n°008/2016 que “Autoriza o Poder Executivo a contratar, em caráter temporário e de excepcional interesse Público, na forma do Art. 37, inc. IX, da Constituição Federal de 1988, 03 (três) motoristas”, no qual o relator relatou que a Comissão de Finanças e orçamentos solicitou o Impacto financeiro, estudou com as comissões e visitou a DPM, que orientou como proceder em relação ao Projeto, e que após estes procedimento o projeto se tornou apto para votação, emitindo parecer favorável. Logo em seguida foi colocado em discussão o referido Projeto, onde o vereador PAULO FERNANDO disse que espera que o índice da folha de 54.4% tenha baixado, e que com tudo isso quem perde com isso é o funcionário, que o aumento que poderia ter sido dado no ano passado, não foi dado, porque foi feito alguma coisa errada administração, e pediu para que o prefeito olhasse para os funcionários e desse um aumento bom, e não só dar FG para motorista, pois já esta contratando gente que esta parada, o vereador ARILDO, disse que os 3 motoristas contratados ainda serão poucos, que vai faltar motorista, que tem quase certeza que isso irá acontecer, o vereador PAULO FERNANDO, falou que deveria não ter estas contratações, pois há poucos carros parados, e tem duas caçambas paradas e carros para leilão, o vereador ARILDO, disse não saber quem é o motorista que o vereador Paulo Fernando se refere e que tem certeza que irá faltar motorista, o vereador DERLI, disse que segundo o prefeito na reunião que tiveram entre vereadores e o prefeito no gabinete, que o percentual que ultrapassou o indicado, que irá sobrar na folha, será para o reajuste dos professores no final do ano, e quanto aos motoristas o vereador falou que tem tantas horas sendo pagas para pessoas que não merecem essas horas, que são somente “cabide de emprego”, e que dessas essas horas para outros motoristas e assim não precisaria contratar mais, o vereador NILSON OLI, relatou que a fala dos vereadores é muito importante, mas que enquanto Sentinela não pensar em aumentar a receita, e incentivar a agricultura, onde a receita é a mesma e as despesas só aumentam, terá um confronto logo depois e já é o que esta acontecendo em Sentinela, onde há vários anos a receita é a mesma, e apesar de várias associações que existem no município, não se tem o incentivo, e os vereadores correm por essas associações, o vereador citou que muitos secretários nem atendem ao telefone quando sabem que é um vereador, e quando um vereador liga para um secretário, ele não esta ligando para tirar vantagem e sim satisfazer um anseio da população, o que as pessoas estão precisando é de diversas coisas, disse ainda que não esta falando que os secretários não fazem alguma coisa, e sim que chegou há um ponto que virou politica, “se eu fizer para o vereador ele vai levar fama”, e que o secretário realizando um pedido do vereador irá ter quatro vantagens, o vereador que teve sua conquista, o secretário que realizou o seu trabalho o prefeito que nomeou aquela pessoa que esta confiando nele e a satisfação da população, o vereador falou que recebe muitas ligações por dia, por serviço de pessoas que estão ganhando e não fazem nada, disse ainda que hoje a necessidade de motoristas é muito grande, e que se deveria adequar o transporte escolar, cortar passagens escolares, e usar somente os ônibus do município, e que irá sobrar dinheiro, e que há motoristas que não recebem diárias, e que nem precisa ser uma diária enorme, e que quando as horas passam, os motoristas não recebem aquele valor, e que não se pode deixar de carregar uma pessoa que esta doente ou um aluno que precisa se deslocar, e que muitas vezes se trabalha de graça para o município, e que é preciso valorizar o servidor, pois é ele que leva o nome da administração para frente, e que já foi secretário, e encerrou dizendo que queria que os secretários concorressem para vereador para saberem como é esta situação, o vereador JONES, pediu a palavra e complementou dizendo que durante a viagem a DPM, comentou com a vereadora Eva e o vereador Dilvane, que qualquer setor precisa esta habilitado para provocar o desenvolvimento, com redução de custos e melhoria para a população, e que quanto mais o município se desenvolver e os secretários se desempenharem para trazer recursos para o município e projetos viáveis que possam propiciar o aumento econômico ou redução de custos, o vereador disse ainda que a tarde esteve visitando um agricultor, produtor de arroz cachinho, e que por orientação do mesmo foram atrás deste projeto, que é o de cilo de alvenaria, que da uma redução de custo na produção, e que a partir da estrutura montada, começa a se ter um ganho, e citou as vantagens que estariam circulando no município, elevando a economia local, e que os projetos não preveem só ganhos, mas que reduza gastos também, e que está acontecendo que os secretários estão deixando de ver o desenvolvimento da economia local, se mantendo só no tradicional, nas coisas mais simples, e se isentando de suas responsabilidades, o vereador citou que este projeto do arroz cachinho foi apenas um dos muitos que conseguiu implantar quanto diretor do meio ambiente, agradeceu a todos e encerrou sua fala, o vereador ARILDO, argumentou que assim como ele, o vereador Nilson e Paulo Fernando também exercem cargo de motoristas, e que sabem das dificuldades do que é os motoristas dando duas ou até três viagens por dia, e que o vereador Paulo Fernando sai as 4 horas da manhã e não sabe que horas vai voltar, e isso sobrecarrega os motoristas, e por isso acha que três contratações não serão suficientes, a vereadora EVA pediu a palavra e disse que gostaria de justificar o porque o projeto esteve parado nas comissões, e que foi bastante cobrado no seu trabalho, recebendo visitas de pais e alunos que estavam ansiosos pela aprovação do projeto, pois há alunos saindo cedo e chegando tarde em casa, e os pais estão preocupados, e que ela teve que dar muitas explicações sobre este projeto, e leu a conclusão do impacto financeiro para deixar claro para a população que não foi culpa dos vereadores que não aprovaram, que houve foi um equívoco de contabilidade e que por isso não se conseguiu dar o parecer antes, a vereadora leu então a conclusão: “realizamos a respectiva estimativa de impacto orçamentário e financeiro com base no PAD que hora anexamos, ao destoa da realidade atual, eis que estamos em via de correção do PAD por parte da corregedoria municipal, ao qual não considerou a normativa 18 do TCE nos lançamentos de despesas com pessoal, portanto após tal retificação, mediante a analise e estudos concluímos que o município: A) O município atende pelo exigido no artigo 20 inciso 3 da Lei 101/2000 que o gasto com pessoal não ultrapasse 51% para o executivo, e atende o exigido pelo artigo 22 paragrafo único da lei de responsabilidade fiscal 101/2000 não ultrapassar os 95 estabelecido no artigo 20, do inciso 3, sendo 51,3% para o executivo, a vereador disse então que gostaria de salientar que houve um equivoco sério na contabilidade, não é boatos, que por isso o projeto não havia sido aprovado ainda, e que foi preciso buscar orientações em órgãos externos, para que se conseguisse a justificativa para que o referido projeto fosse aprovado e pediu aos seus colegas vereadores que aprovassem o projeto pois realmente é importante, e muitos pais e alunos estão esperando por esses motoristas para que possam ser sanados os problemas de esperas e linhas longas, o vereador NILSON pediu a palavra novamente e disse que o recesso escolar é de mais ou menos 60 dias, e que durante este período, já havia saído os motoristas, que se teria tempo hábil para que a secretaria de educação comunicasse o executivo da falta desses motoristas, e disse ainda que houveram sessões extraordinárias, no qual este projeto poderia ter sido aprovado lá em janeiro, e sempre que tem uma coisa ruim dentro do município a culpa é dos vereadores, e que não esta fazendo uma revolta contra a administração e sim seu ponto vista sobre o que esta acontecendo, o vereador citou ainda que ao seu lado estava sentado o vereador Zé colono como é conhecido, que precisa produzir para tirar seu lucro, que assim como todos os vereadores precisa de outra fonte de renda, e que imagina se a prefeitura precisasse ganhar o dinheiro para pode pagar as coisas que precisa exercer e que não viesse dinheiro que vem, mesmo sendo de recursos gerados dentro do município, e que imagina que se precisasse primeiro tirar o custo para depois fazer funcionar, iria quebrar, agradeceu e encerrou sua pronuncia, o vereador DILVANE também pronunciou a respeito do projeto dizendo que não quer atropelar os projetos e que todos serão bem analisados em tempo hábil, e que não adianta o prefeito mandar projetos de hoje para amanhã ser aprovados, todos terão o seu tempo, e que todos irão analisar e nem atropelar as coisas, e que vai ser tocada a carreta atrás dos bois e não na frente, o vereador NILSON, complementou que todos os vereadores estão empenhados pelo desenvolvimento do munícipio, e que gostaria de salientar uma pessoa que tem uma técnica legislativa muito maior que todos os vereadores, que é a vereadora Eva, não que os demais vereadores não saibam, mas ela se aplica, ela vai atrás, corre atrás, e que lei é lei e uma virgula muda tudo, e aproveitou a oportunidade e parabenizou a vereadora pelo trabalho e que faz com que os vereadores façam o trabalho, disse ainda que gosta muito do trabalho da vereadora e que também entende muito só que muitas vezes acaba se “encolhendo” um pouco, por confiar no seu trabalho, pois sabe que ela faz bem, e que isso é importante, e que cada um tem uma função dentro da câmara, cada um faz uma coisa, todos estão atento, mas que a vereadora Eva se destaca e salientou dizendo que não esta querendo puxar o saco, a vereadora EVA, agradeceu as palavras do vereador, e disse que realmente corre, briga e vai atrás mas que sabe que os vereadores acreditam em seu trabalho e justamente por isso que quando tem alguma coisa que possa vir há prejudicar a vida dos vereadores, ela briga se tiver que briga para buscar uma solução, o vereador NILSON disse ainda que muitas vezes teve discussões com o vereador Derli, mas que fora da câmara são amigos, que defende todos os vereadores, e que quando se tem uma opinião ela precisa ser defendida, mesmo que essa opinião possa vir a ser provada adiante, o vereador ARILDO, complementou dizendo que para a vereadora Eva se torna mais fácil  pois ela trabalha com as leis, ela sabe onde pode dar o problema, pois ela já trabalha nas comissões de sindicância então, já abe como funciona, e esta sempre estudando, a vereadora EVA complementou dizendo que esta sempre estudando as leis municipais pois é algo que ela adora, e que faz mais de 21 anos que trabalha na prefeitura e trabalha direto com isso e por isso tem facilidade e gosta muito de ir atrás também, e agradeceu o apoio dos colegas, o vereador NILSON, pronunciou-se mais uma vez e disse que fica chateado com as pessoas que sabem que a culpa não é dos vereadores e mesmo assim jogam a culpa para os vereadores, e que os mesmos só fazem aquilo que a lei prevê, a vereadora EVA, disse ao vereador Nilson que ela foi bem clara com as pessoas que lhe procuraram, em dizer que a culpa não é de nenhum vereador, e explicou todos os documentos para as pessoas como se fazia e o que aconteceu, e que foi um equivoco dentro da contabilidade mas que será resolvido, e que grande parte das pessoas entenderam e que a vereadora não é de meias palavras, que o que precisa ser dito ela diz, e que ao se defender, defendeu todos juntos, o vereador ARILDO, relatou que inclusive chegou  um vereador bravo comigo e com a vereadora porque nós não tínhamos aprovado o projeto, mas ai explicamos para a pessoa o que estava acontecendo, explicando que foi um erro na contabilidade, pois são muitas contas, e que isso não dependia dos vereadores, o vereador JONES, disse ainda que o projeto sempre esteve em estudo na casa, com estudo sobre o impacto financeiro e que o prefeito chamou para uma reunião e explicou sobre o equivoco, e que surgiu uma solução para este projeto, para se solucionar o problema para que ele pudesse ser aprovado, e que os projetos quando chegam na casa nunca estão parados, ele esta sempre sendo analisado, que é um tramite legal, durante seu período legal, e que havia uma dificuldade de saber onde estava o problema, e que no momento que identificaram e chamaram os vereadores para a explicação do problema, foi encontrado a solução. Não havendo mais discussão o presidente colocou o referido projeto 008/2016 em votação que foi aprovado por unanimidade. 
Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou os trabalhos convocando os demais vereadores para sessão ordinária do dia 14 de março de 2016.
Rua Joaquim Rodrigues Barbosa n.º 10, CEP: 96765-000,  Sentinela do Sul/ RS.   
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